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中国会計・税務実務ニュースレター 
今回のテーマ：「鬼滅の刃」を中国に上映するための税務上の留意点 

1.「鬼滅の刃」「無限」な人気 

アニメ映画「劇場版 鬼滅の刃 無限列車編」は、過去最大のペースによる興行収入を記録しつつあり

ます。その人気は日本にとどまらず、世界中に拡大しています。 

中国も例外ではなく、中国版ツイッター・微博（ウェイボー）などの SNSで注目を集め、中国国内で

の早期公開を期待する声が続々と寄せられています。今回は、外国映画を中国で上映するための税務

上の留意点を紹介します。 

2. 外国映画が中国で上映されるまでの流れ 

次のような過程を経て、中国の映画館において上映が開始されます。 

（1） 国務院映画専門行政部門によいって指定されたた配給会社が、海外の版権保有者と収入分配契

約（又は、放映権買付契約）を締結します。 

（2） 配給会社は、中国電影集団公司（以下「中影」）に上映枠1を申請します。 

（3） 中影によって決定された上映枠に基づき、配給会社が国家広播電影電子総局（以下「総局」）か

ら臨時許可書類の発給を受け、それを税関に提出し、臨時通関が行われます。 

（4） 総局は、内容を審査したうえで、正式な税関許可書類を発給し、配給会社は関税を納付します。 

（5） 以上の手続きを経て、全国の映画館において外国映画が上映されますが、この時点で映画上映

に係る増値税等が課税されます。 

3. 税務上の留意点 

海外映画が、中国で上映されるまでには、関税、増値税等の課税、及び、文化事業建設費、国家電

影事業発展専項基金に関連する費用負担に留意する必要があります。 

（1） 関税 

配給会社が正式な輸入手続きを履行するには、総局の許可書類が必要です。 

（2） 増値税 

一般納税者の映画の制作、配給及び放送に係る増値税率は 6％ですが、簡易計算方法を選択す

ることにより映画放送の税率 3％の適用を受けることができます。簡易計算法を選択した場合

には、主管税務機関に登録後 36箇月間は変更できず、関連する仕入税額を控除することはでき

ません。 

（3） 文化事業建設費 

エンターテイメント及び広告サービス収入を対象に、経済及び文化政策の改善及び文化事業へ

の投資拡大を目的として徴収される料率 3％の税費です。 

（4） 国家電影事業発展専項基金 

映画事業の発展に寄与するために徴収される料率 5％の税費です。営利目的の映画館が、放映

収入の 5％を納付します。 

 

1 中国では、上映可能な海外の映画の数が制限されているため、中影によって上映枠の配分が行われま

す。 
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例えば、上海市のある映画館（一般納税者）の 2020 年 11 月の映画放送による収入は 200 万元

（税抜）、配給会社との契約により、売上の 20％を配給会社に分配するものとします。さらに

広告サービス収入を 50 万元（税抜：増値税率 6％）得ているものとします。その他の仕入税額

を考慮しない場合の、上記①～④の負担は次のような計算になります。 

 

納付すべき増値税額：12.6万元=9.6万元（200×6％-200×20％×6％）＋3万元（50×6％） 

簡易計算方法を選択した場合：9万元=6万元（200×3％）＋3万元（50×6％） 

納付すべき文化事業建設費：1.5万元=50万元×3％ 

納付すべき国家電影事業発展専項基金：10万元=200万元×5％  

 

お見逃しなく！ 

 2020 年においては、新型コロナウイルスの影響により、映画業界は大打撃を受けています。中国当

局は映画業界の発展を支援するため、次の優遇政策を発表しましたが、多くは 2020 年 12 月 31 日が適

用期限とされています。 

政策名 概要 適用時期及び条件 

財政部 税務総局 

映画等業界の税費支持

政策に関する公告 

（2020年第 25号） 

①映画放送による収入に対する増値税を一時

免除 

②映画業界の企業の 2020 年に発生した損失の

繰延年数を 5年から 8年に延長 

③文化事業建設費を一時免除 

 

2020年 1月 1日 

～ 

2020年 12月 31日 

財政部 国家電影総局 

国家電影事業発展専項

基金徴収の一時免除政

策に関する公告 

（2020年第 26号） 

①湖北省の国家電影事業発展専項基金を一時

免除（2020年 1月 1日～2020年 12月 31日） 

②湖北省以外のその他の省、自治区、直轄市

も国家電影事業発展専項基金を一時免除 

ただし、2020年 8月 31日まで 

 

2020年 1月 1日 

～ 

2020年 12月 31日 

（2020年 8月 31日） 

 


